

我国保护和抢救世界上最长史诗《格萨尔》成效显著

作者：新华社

发布时间：2008-09-24

浏览数：17

 [打印文章](#)

文字大小 [【小】](#) [【中】](#) [【大】](#)

新华社消息，记者从西北民族大学格萨尔研究院了解到，改革开放以来的近30年时间里，中国对“格萨尔”的保护、抢救及研究工作取得了显著的成效，确定了其“世界上最长史诗”的地位。

据西北民族大学格萨尔研究院副院长坚赞才让介绍，目前中国已经整理出版了藏文“格萨尔”约120部，各地区搜集整理各类手抄本、木刻本约290部。在民间发现了说唱艺人150多人，有的已经受邀到相关部门进行“格萨尔”的研究和整体。为说唱艺人录制的录音已超过了5000小时，同时保留了一些艺人的影像资料。

近年对“格萨尔”的研究更加深入，在以往对其进行文学和史学研究的基础上，现在又从语言、宗教、民族、民俗、文化、社会等多个角度进行全面研究，取得了丰硕的学术成果。坚赞才让说，目前在藏学界已经形成了一支近百人的学者队伍，发表的研究“格萨尔”的专著、论文集、期刊已达36部，一个有中国特色的“格萨尔学”已经形成。

“格萨尔”研究也成为当今一门国际性的学科。2001年10月，在巴黎召开的联合国教科文组织第31届大会上，中国“格萨尔千年纪念”活动作为联合国教科文组织参与项目被列入该组织2002—2003年周年纪念名单。2006年5月，“格萨尔”已经列入中国非物质文化遗产代表作首批名录。

在“格萨尔”广为流传的西藏、青海、甘肃、四川等地，许多科研院所与当地政府联合建立的“格萨尔”研究基地，加大了对其保护和研究力度。

责任编辑：宗哲

文章出处：新华社

本文注释信息：

标签：

无法找到该页

您正在搜索的页面可能已经删除、更名或暂时不可用

请尝试以下操作：

